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Competencia monopolista

Producto diferenciato™>  valor agregado.

No hay barreras de entrada ni de salida

Muchos vendedores

Las empresas deciden el precio



Fidelidad de la marca

* Las empresas buscan a traveés de los
diferentes medios, que el comprador se
guede con la marca. Esto es posible
mediante la publicidad y |la atencidn
personalizada.




* Muchos mercados=— productos
diferentes. —

— Monopolista (marca)

Curva de demanda con pendiente negativa

‘ es una curva eldstica, ya

gue cada unas de las empresas vende
productos que son sustitutos cercanos.
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Cada empresa es un
monopolio de su marca




* Poder de fijacion de precios--- limitada

* Si la diferencia es muy grande, los clientes fieles a la marca
desaparecen.

* El grado de poder de monopolio que tenga una empresa
depende del éxito en la diferenciacion del producto




Equilibrio a corto plazo

* Curva de demanda de pendiente

negativa.

* Demanda relativamente elastica
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Beneficios a corto plazo

g Parael nivel de produccion (qCP):

CM El precio es mayor al costo medio.
CP

CmeCP * Mostrando beneficios altos para la

Pce [ empresa monopolista

CP

M,
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Equilibrio a Largo Plazo

* Al no haber barreras de entrada ni de salida, los beneficios del
corto plazo atraen a nuevas empresas, que crearan mas
productos dentro del mercado.

* A largo plazo no durara mucho los beneficios ya que entraran
todas las empresas, hasta que los beneficios sean nulos.

* A largo plazo los beneficios son iguales a 0.




* La cuota de mercado se reduce

* La curva de demanda se contrae, en cuanto a la
firma.

* La demanda total sigue siendo la misma
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Que pasa con los benetficios a largo
plazo?

* No hay

* La produccion de la empresa es inferior a la que minimiza
el coste medio.

* Produciendo un exceso de capacidad




SI LA COMPETENCIA MONOPOLISTICA ES FUENTE
DE INEFICIENCIA QUE EMPEORA EL BIENESTAR DE
LOS CONSUMIDORES, ; DEBIERA ENTONCES
REGULARSE ELMERCADO DE COMPETENCIA
MONOPOLISTICA?




La competencia monopolisticay la
eficiencia economica

* Si hay muchas empresas, el poder de mercado de cada una de
ellas sera pequeno. Y también sera pequeiia la pérdida
irrecuperable de eficiencia.

* Los consumidores pueden valorar positivamente la diversidad

de productos presente en la competencia monopolistica, y ello
oue pIe Ue eliCIernCld.
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Competencia
perfecta

CM

Sem //CMe

D=IM

\

Gep

Competencia perfectay
monopolistica

P Competencia
monopolistica CM

* En CP: p=IM, peroen C
p>IM. Por tanto, en
competencia monopolis
existe una pérdida
irrecuperable de eficienc

* En CM el nivel de
produccion es inferior a |
gue minimiza el CMelLP;
por tanto, existe un exce
de capacidad.

* El poder del monopolio
produce un precio mas a
que la competencia
perfecta.

* El precio se reduce hasta




OLIGOPOLIO




Oligopolio

Los productores piensan constantemente en su competencia.

En pocos productores se dividen el mercado.

Existen grandes barreras para ingresar a este mercado.

El beneficio se da al largo plazo.




Oligopolio: Su equilibrio

El equilibrio de Nash

* “Conjunto de estrategias
o de acciones con las
gue cada empresa
obtiene los mejores
resultados posibles,
dadas las acciones de sus
competidoras”.

El modelo de Cournot

* “Modelo del oligopolio

en el que las empresas
producen un bien
homogéneo, cada una
considera fijos el nivel de
produccion de sus
competidoras y todas
deciden
simultaneamente |la
cantidad que van a
producir”.




Modelo de cournot

Si la Empresa 1 piensa que la Empresa 2
no producira nada, su curva de
demanda, D,(0), es la curva de

demanda del mercado.

o

Si la Empresa 1 piensa que la Empresa 2
producira 50 unidades, su curva de demanda
se desplaza a la izquierda en esa cuantia.

N Si la Empresa 1 piensa que la Empresa 2
\\ roducira 75 unidades, su curva de demanda
N\ se desplaza a la izquierda en esa cuantia.
D4(75) NN
IM,(75 \
! )\‘ &
: \ : ¢ Cual sera la produccion de la
1M, (50) | * D,(50) Empresa 1 si la empresa 2
TR | ; produce 100 unidades?
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EQUILIBRIO DE COURNOT

La curva de reaccion de la Empresa 1
Q1 muestra cuanto produce en funcion de
cuanto piense que producira la 2. Las
cruces corresponden al modelo anterior.

La curva de reaccion de la empresa 2 muestra
su nivel de produccion en funcion de
cuanto piense que producira la 1.

75

Curva de reaccion
de la Empresa 2 Q*2(Q,)

/ En el equilibrio de Cournot, cada
Equilibrio de | @MPresa supone correctamente
cuanto producira su competidora,

Cournot VRS
y por lo tanto, maximiza
sus propios beneficios.
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Curva de reaccion
de la Empresa 1 Q*,(Q,)
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EJEMPLO DE UN DUOPOLIO

15

10

La curvade demandaes P=30-Q y
las dos empresas tienen un coste marginal nulo.

Curva de
reaccion de la Empresa 2

Equilibrio de Cournot

/

Curva de

/ reaccion de la Empresa 1
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Modelo de stackelberg

* Una empresa define su nivel de produccion antes que su
competencia lo haga.

* La primera empresa hace su nivel produccion suponiendo
como reaccionara su competidor (la segunda). La otra
empresa considera el nivel de produccion de la primera
empresa y lo toma como fijo.

* Se tienen mayores beneficios, al lograr producir mas que la
competencia.




LA COMPETENCIA BASADA EN LOS
PRECIOS




* La competencia en las industrias oligopolisticas se basa en los
precios y no en el nivel de la produccion.

* El modelo de Bertrand se utiliza para mostrar la competencia
basada en los precios en una industria oligopolistica que
produce un bien homogéneo




Modelo de Bertrand

* Las empresas toman decisiones al mismo tiempo.
* Eligen precios en vez de cantidades.
* Cada empresa considera fijo el precio de sus competidores.

* Las cuotas de mercado dependen no so6lo de los precios, sino
también de las diferencias de diseno, rendimiento y
durabilidad del producto de cada empresa. (Valor agregado)

* El modelo de Bertrand muestra la importancia de la eleccion
de la variable estratégica (el precio frente al nivel de
produccion).




Consecuencias del dilema del
prisionero

* Las empresas tienen
dos opciones:

* Mantener precios
constantes.

* Precios variables.




Consecuencias del dilema del
prisionero

* Rigidez de los precios:
Caracteristica de los mercados oligopdlicos segun la cual las
empresas son reacias a alterar los precios aunque varien los
costes o la denada.

* Modelo de la cuerva de demanda quebrada:
Modelo del oligopolio en el que cada empresa se enfrenta a
una curva de demanda quebrada al precio vigente: en los
niveles de precios mas altos, la demanda es muy elastica,
mientras que en los niveles mas bajos es inelastica.




Curva de demanda quebrada

$1Q Mientras que el coste marginal se encuentre
en el area vertical de la curva de ingreso
marginal, el precio y el nivel de
produccion se mantendran.

cwm’

Cantidad




precios

* Senales de los precios:
Tipo de colusion implicita en el que una empresa anuncia una
subida del precio con la esperanza de que otras la imiten.

* Liderazgo de precios:
Pauta de fijacion de los precios en la que una empresa anuncia
normalmente las modificaciones de sus precios y otras la
secundan




Empresa dominante/lider

Preciaq D Sp

La curva de demanda de la empresa
dominante es la diferencia entre la
demanda del mercado (D) y la oferta de las

empresas periféricas (S;).

cM,

Dp

eriféricas venden Q,, por lo que

A este precio, las empresas
p
las ventas totales son Q;.

Q Qp Q; My Cantidad




[L.os carteles

* Grupo de empresas que se organizan estratégicamente, para
asi poder tener un mayor impacto en el precio y las cantidades
producidas.

* Una parte significativa de los productores, para asi tener un
poder monopolistico.

* Juridicamente aceptadas.




L.os carteles-OPEP

DT es la curva de demanda mundial
total de petréleo, y S. es la curva
de oferta competitiva. La demanda
de la OPEP es la diferencia
entre las dos.

La cantidad que maximiza los
beneficios de la OPEP se encuentra
en el punto de interseccion
de las curvas IMy CM. En esta
cantidad la OPEP cobra el precio P*.

— Dopep
CMopep

Cantidad




